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медицинской деятельности
(за исключением указанной деятельности, осуществляемой медицинскими организациями и другими организациями, входящими в частную систему здравоохранения, на территории инновационного центра "Сколково")
Вилы работ (услуг). выполняемых (оказываемых) в составе лицензируемого вила л*к?* >- = в соответствии с частью 2 статьи 12 Федерального закона ► О лицензировании от дельных вилов деятельности *
«>ка<Ы1ц||»'1см « соответспиш с перечнем раоот (услуг*, vvraihinлепным положением о .мшен «нронаннн соответствующею мша деятельносги»
Согласно приложению (ям)
Настоящая, лицензия прелоставлена попивается поите и т спчае. ест имеегся- cijmvh!■■■ наименование ю том числе фирменное наименование). органиишионно-правова:) форма мрнличесьпю : фамилия. имя и (всл>чае если имеется) отчество ниливилушьного прелприннмагеля. наименование и ;• iokv мента. \лосгоисрш>ше:о ею личность)
_
Муниципальное бюджетное учреждение «Детская городская больница № 5» Организационно-правовая форма: Муниципальное учреждение Сокращенное наименование: МБУ «ДГБ № 5»
Основной государственный регистрационный номер юридического лица (индивидуального предпринимателя)
* 1026605252475
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