Виртуальная экскурсия по улицам г. Екатеринбурга.
Слайд 1. История рождения улиц, их жизнь и их имена неразрывно связана с историей города, его развитием и людьми.
Современный Екатеринбург насчитывает более сотни улиц, имеющих свое название и свою историю. Жизнь улиц и их имен интересна и богата. Названия некоторых улиц уходят далеко вглубь истории, сохранив свое первозданное имя, другие улицы за свою жизнь сменили не одно имя, третьи давно исчезли, четвертые только зарождаются, застраиваются и благоустраиваются.
Слайд 2. Екатеринбург – самый крупный город на сухопутной границе Европы и Азии. Город назывался Свердловском в течение 67 лет.
Слайд 3.Герб
Слайд 4. Город получил своё название в честь жены Петра I, будущей императрицы Екатерины. 
Слайд 5-6. Проспект Ленина. Самая первая и сначала единственная улица Екатеринбурга, была проложена через плотину. 
Слайд 7-8. Улица Вайнера,  одна из самых старых в городе. Место является наиболее посещаемым как среди местных жителей, так и туристов. Именно благодаря пешеходной улице Вайнера, можно лучше всего познакомиться с Екатеринбургом, прочувствовать его дух и атмосферу.
Слайд 9. Улица Малышева. Одна из старейших улиц Екатеринбурга. Прежде улица называлась Покровским проспектом. 
Слайд 10. Улица 8марта.  Одна из длинных исторических улиц.
Слайд 11. Литературный квартал – уникальный музейный комплекс. На нескольких пешеходных улицах в центре Екатеринбурга расположились десять музеев, посвященных литературной жизни города.
Слайд 12.Улица Гоголя. Расположена между улицами Малышева и Куйбышева.
Слайд 13. Улица К.Либкнехта. Улица Карла Либкнехта расположена между улицами Малышева и Шевченко, С давних времён — важная транспортная магистраль, связывающая центр города с железнодорожным вокзалом.
Слайд 14. Улица Мичурина. Здесь  находиться Центральный парк культуры и отдыха имени В. В. Маяковского — главный парк Екатеринбурга, место отдыха горожан, где проводятся главные мероприятия, народные гуляния.
Слайд 15. Улица Куйбышева. Одна из крупных и значимых улиц старого и современного Екатеринбурга. Прежде до 1935 года улица называлась Сибирским проспектом.
Слайд 16. Улица Чапаева. Это  одна из самых красивых и благоустроенных улиц в Екатеринбурге в XIX веке, и до сих пор считается достопримечательностью южного района города. На этой улице строили себе особняки разбогатевшие хозяева заводов 
Слайд 17. Улица Ельцина. Получила название в честь первого президента России.
Слайд 18. Улица Большакова. Бывшая Боло́тная у́лица  расположена между улицей Московской и Восточной. Разделена на 2 несвязанные между собой части рекой Исетью.
Слайд 19-20. Улица Московская. Московская - одна из самых длинных улиц Екатеринбурга, её длина почти 5 километров. 
[bookmark: _GoBack]Слайд 21-22. Улица Радищева. В 1919 году улица получила современное название – в честь писателя и просветителя Александра Николаевича Радищева.
Слайд 23-24. Улица Декабристов. У́лица  расположена в Центральном жилом районе Екатеринбурга.
Слайд 25. Улица Щорса. Улица Що́рса расположена между Московской улицей и берегом реки Исеть в южном жилом районе Екатеринбурга.

